



Газета награждена  
Почетной грамотой  
Государственного  
Совета-Хасэ  
Республики Адыгея  
в январе 2005 года

Общественно-политическая газета Шовгеновского района Республики Адыгея

# ЗАРЯ

С января 1935 года - «Колхозный путь», с апреля 1938 года - «Колхозная жизнь», с ноября 1966 года - «Заря»

Суббота,  
16 марта  
2019 года  
№ 19  
(8416)

Издается  
с января  
1935 года  
Свободная  
цена

**ОБНАРОДОВАНИЕ**  
Издано постановление  
главы администрации МО  
«Шовгеновский район» № 122  
от 11.03.2019 года «О внесении  
изменений в муниципальную  
программу «Обеспечение  
безопасности дорожного дви-  
жения в МО «Шовгеновский  
район» на 2017-2022 годы».

Желающие ознакомиться  
с данным нормативно-правовым  
актом могут обратиться в  
общий отдел администрации  
МО «Шовгеновский район» с  
9.00 до 18.00 часов в рабо-  
чие дни.

Р.ДЖИМОВ,  
помощник главы  
администрации.

## 17 марта - День парламентаризма Республики Адыгея

Уважаемые депутаты представительных органов Республики Адыгея!

Поздравляем вас с Днем парламентаризма Республики Адыгея!

Становление и развитие парламентаризма региона тесно связаны с коренными преобразованиями 90-х годов прошлого столетия.

Тогда, в непростое для нашей страны время, благодаря плодотворной работе парламентариев Адыгеи был дан старт процессу формирования законодательной базы республики, призванной обеспечить эффективное социально-экономическое развитие региона и повышение качества жизни людей.

Прошедшие годы показали неоспоримую значимость этого решения. Сегодня от результатов работы парламента региона прямо зависит не только успех проводимых преобразований в экономике и социальной сфере, но и общественная стабильность, а главное - уровень жизни людей.

Убеждены, что накопленный опыт, профессионализм и активная гражданская позиция парламентариев Адыгеи, их конструктивное сотрудничество с институтами гражданского общества и всеми ветвями власти позволят и далее находить оптимальные решения, обеспечивающие поступательное развитие Республики Адыгея, повышение благосостояния ее жителей.

Искренне желаем всему депутатскому корпусу региона крепкого здоровья, благополучия, новых идей и больших успехов в нормотворческой деятельности на благо Адыгеи и России!

Глава Республики Адыгея  
М. КУМПИЛОВ.

Председатель Государственного  
Совета-Хасэ Республики Адыгея  
В. НАРОЖНЫЙ.

**ВНИМАНИЮ ЖИТЕЛЕЙ ШОВГЕНОВСКОГО РАЙОНА!**  
Спешим сообщить, что тариф на вывоз ТКО, указанный в платежных квитанциях за февраль, - 101 руб. за человека - ошибочный.

Напомним, что по поручению Главы республики Мурата Кумпилова использована возможность гибкого подхода к установлению тарифа на вывоз ТКО в сельской местности.

В результате региональным оператором было принято решение об изменении величины платы за вывоз ТКО в сельской местности и снижении тарифа для сельских поселений до 70 рублей с человека ежемесячно.

Поэтому услугу за вывоз ТКО необходимо оплатить, как и в январе, из расчета 70 руб. на человека.

Данный тариф действует с 1 января 2019 года.

Пресс-служба Адыгейского филиала ООО «ЭкоЦентр».

## Образование РОДНОЙ ЯЗЫК В ШКОЛАХ РАЙОНА

Сохранению и изучению адыгейского языка в образовательных учреждениях Шовгеновского района уделяется большое внимание.

1-4 классы - 3 недельных часа в каждом классе; 5-9 классы - 3 недельных часа в каждом классе; 10-11 классы - 2 недельных часа в каждом классе.

Также в русскоязычных школах ведется адыгейская литература на русском языке. Предметы «Адыгейский язык» и «Адыгейская литература» входят в число обязательных предметов, количество часов, определенных учебным планом, строго регламентировано и изменению в сторону уменьшения не подлежит.

Так как во многих классах обучаются дети разных национальностей, обучение у них проходит по русскоязычной программе, учителям придется вести уроки на двух языках, переключаясь с одной группы детей на другую. В часть учебного плана, формируемого участниками образовательного процесса, входит внеурочная деятельность. Во многих образовательных организациях время, отводимое на организацию внеурочной деятельности, используется на ведение кружковых занятий этнокультурного содержания. Например, в Хатажукайской средней школе духовно-нравственное направление внеурочной деятельности реализуется по следующим темам: 1-4 классы - «Уэрэжъ ипшысалъ»; «Бабушкин сундук». 5-9 классы - «Уроки нравственности» («Хабзэмэр бзыпхъэр»). В Мамхегской средней школе в рамках внеурочной деятельности в 3-м классе ведется предмет «Адыгский этикет». В Хакуринохабльской средней школе ведется предмет «Адыг хабзэ».

В 2019 году ОГЭ по адыгейскому языку будут сдавать 23 выпускника 9-х классов. Отметим, что учащиеся школ ежегодно принимают участие в мероприятиях и конкурсах школьного, муниципального и республиканского уровней, где становились победителями и призерами.

Мария ХУАЖЕВА.

традиционно будет действовать 5-процентная скидка, также программа «Семейная среда», которая предусматривает 10-процентную скидку для покупателей с детьми до 12-ти лет по средам. Артур Потоков сделал акцент и на то, что «Пятерочка» даст возможность местным фермерам развивать свой бизнес, тесно сотрудничая и принимая на свои прилавки товары местного производства.

Руководство не скрывает: главная их цель - завоевать сердца потребителей, и основная ставка делается на широкий ассортимент свежей продукции.

Итак, еще один магазин открылся в районном центре. Нельзя сказать, что покупатели были приятно удивлены «самыми низкими ценами». К примеру, в магазине «Магнит» тот же товар стоит дешевле, но по части разнообразия и изобилия товаров было чему порадоваться. Каждый вид продукта был представлен в широком ассортименте.

Если универсам будет придерживаться политики реализации качественной и свежей продукции, то у него будут свои благодарные покупатели.

Рита ПСЕУНОВА.  
Фото  
Зураба АУГЛЕВА.



## ОТКРЫЛСЯ МАГАЗИН «ПЯТЕРОЧКА»

12 марта в районном центре по ул. Шовгенова, 7, состоялась торжественная церемония открытия магазина «Пятерочка». Событие собрало немало людей.

Присутствовавший на мероприятии глава района Рашид Аутлев отметил, что открытие данного магазина является знаковым событием для района, которое свидетельствует об экономическом развитии муниципального образования и будет способствовать здоровой конкуренции в торговле.

Стоит отметить, что

сеть магазинов «Пятерочка» сегодня активно развивается во всей стране, в том числе и в Адыгее. О том, чем сегодня «Пятерочка» может привлечь покупателей, мы попросили рассказать директора универсама Артура Потокова.

Следует отметить, что миссия компании - обеспечивать качествен-

ными товарами покупателей, где бы они не жили - в большом городе или сельской местности, - сказал он. - Открытие данного магазина в районе было очень актуально, поскольку такого масштаба универсам до этого дня был всего один - «Магнит».

«Пятерочка» площадью около 500 кв. м полностью соответствует

зданы все условия, чтобы было комфортно. Можно сказать, что «Пятерочка» - это приемлемые цены, удобство выбора товаров, светлый и просторный зал. Мы будем прислушиваться ко всем рекомендациям по ассортименту и постоянно повышать качество обслуживания. Индекс потребительского доверия показывает, что «Пя-

терочка» людям нравится. Я уверен, что новый универсам придется по душе и шовгеновцам. Ведь мы даем возможность экономить время на покупках, приобретая качественные и нужные товары в одном месте. Покупатели смогут здесь найти все, что необходимо: фрукты, овощи, молочную продукцию, колбасные, хлебо-булочные изделия и многое другое, а для того, чтобы свернуться с ценниками на товарах, установлены прайс-таблицы, что очень удобно для покупателей.

Жители района оценили открытие универсама по достоинству: с самого утра у дверей нового магазина уже стояли покупатели, желающие приобрести товары по специальной цене.

Как отметил директор универсама «Пятерочка», для пенсионеров

## В общественных организациях

### **АКТУАЛЬНЫЕ ВОПРОСЫ, ВОЛНУЮЩИЕ ОБЩЕСТВО**

**На состоявшемся недавно пленарном заседании Общественной палаты Республики Адыгея, на котором рассмотрены итоги деятельности этой организации за 2018 год, выступил Глава РА Мурат Кумпилов, обозначивший наиболее актуальные вопросы, волнующие общество.**

Выступая с докладом "Об итогах деятельности Общественной палаты Республики Адыгея за 2018 год", ее председатель Руслан Устов подчеркнул, что основными формами работы Общественной палаты были и остаются пленарные заседания, заседания советов, "круглые столы", законотворческая деятельность, участие в мониторинговых мероприятиях, которые осуществляет Общественная палата Российской Федерации, работа с обращениями граждан, представительская миссия в различных структурах и мероприятиях, проводимых органами власти и органами управления в различных сферах деятельности.

На пленарных заседаниях Палаты рассматривались наиболее актуальные вопросы, волнующие общество. Среди них - "О работе Общественной палаты РА по

подготовке к выборам Президента РФ 18 марта 2018 года", "Реализация Плана мероприятий по развитию волонтерского движения в РА на 2018 год", "О развитии наставничества в системе здравоохранения РА как одного из факторов повышения качества медицинского обслуживания", "О фактах насилия в семье и мерах по преодолению этого вида преступления над личностью". Обсуждения всех вопросов проходили заинтересованно и плодотворно.

В своем отчете Руслан Устов подчеркнул, что на заседаниях совета Палаты рассматривались вопросы подписания соглашений о сотрудничестве с различными общественными структурами, рассматривались вопросы формирования общественных советов при министерствах и ведомствах, обсуждались проекты федеральных законов.

На заседании говорилось об участии членов Палаты в еженедельных онлайн-совещаниях, проводимых Общественной палатой России. Так, в 2018 году члены Палаты и приглашенные лица принимали участие в еженедельных онлайн-совещаниях, организованных Общественной палатой России. В течение года было проведено 29 онлайн-совещаний (в 2017 г. - 38).

Помимо еженедельных совещаний, члены Палаты принимали участие и в других онлайн-совещаниях, "круглых столах" и семинарах, организованных Общественной палатой России.

Кроме того, члены Палаты участвовали практически во всех мероприятиях, проводимых органами исполнительной власти республики, среди них: участие в заседаниях координационных советов, публичных обсуждениях

результатов правоприменительной практики, заседаниях общественных советов при органах исполнительной власти, торжественных и памятных мероприятиях.

Говорилось и об участии членов Палаты в экспертизе проектов законов. Так, в 2018 году из Общественной палаты Российской Федерации для проведения общественной экспертизы ("нулевого чтения") поступило 20 проектов законов (в 2017 г. - 25).

По результатам рассмотрения указанных проектов законов направлены ответы в Аппарат Общественной палаты Российской Федерации.

Обсудив и приняв к сведению доклад Руслана Устова, приняли решение:

- сосредоточить внимание Общественной палаты Республики Адыгея на осуществление контроля за реализацией национальных проектов, обозначенных в майском Указе Президента Российской Фе-

дерации № 204 от 7 мая 2018 года;

- продолжить работу по совершенствованию общественной экспертизы федеральных и республиканских проектов законов в соответствии с полномочиями, предоставленными Законом Республики Адыгея "Об Общественной палате Республики Адыгея", активно привлекать к этой деятельности профессиональные экспертизные общества;

- активнее использовать такие формы работы, как выездные заседания комиссий, "круглые столы" в муниципальных образованиях республики по наиболее актуальным проблемам общества, определение путей их решения, формирование общественного мнения.

И в заключение приятная новость: за активную общественную работу Почетными грамотами Общественной палаты РА и красивым букетом весенних цветов награждены С. В. Дорошенко и автор этих строк.

**Л. КУВАЕВА,**  
член Общественной  
палаты РА, председатель  
Союза женщин  
Шовгеновского района.

**О тех,  
кто рядом**

### **ЖЕНЩИНА-ТРУЖЕНИЦА, ЖЕНЩИНА-МАТЬ**

Так, пожалуй, можно охарактеризовать Нурият Масхудовну Багадирову из а. Хакуринохабль. За этими словами - целая жизнь, наполненная трудами, заботами, невзгодами и радостями. Даже не подумаешь, что ей уже за 60. Можно только восхищаться ее жизнью любью.

Природная доброта, мягкий характер и тактичность позволили состояться ей не только как заботливой супруге, ласковой матери и нежной бабушке. Ничто иное, как человеколюбие, позволило ее в профессию медицинского работника и помогло найти свое место в жизни.

Окончив Майкопское медицинское училище, более тридцати лет проработала в Шовгеновской центральной районной больнице операционной стационарной. Благодаря професиональным знаниям и опыту, наработанному годами, она успешно справлялась со всеми трудностями в работе.

- Я никогда не видела себя в какой-то другой профессии, - говорит Нурият Масхудовна. - Наверное, именно этот жизненный путь и был мне предназначен судьбой. Будучи маленькой девочкой, я мечтала стать

медработником. Чуть позже, еще больше пришла к выводу, что медицинские работники нужны всегда и везде, это очень благородное дело - лечить людей.

Но судьбе было угодно, чтобы Нурият Багадирова по состоянию здоровья оставила свою любимую работу и коллектив. Спустя время, восстановив свое здоровье, ей вновь захотелось почувствовать себя востребованной, быть полезной обществу. И сейчас она - главный бухгалтер в районном отделении охотников и рыболовов. Работа, по ее словам, интересная, ответственная, требующая внимания. Успешно освоив новую работу, в данной организации трудится на протяжении шести лет.

Высокая культура поведения, развитое чувство такта позволили Нурият Масхудовне завоевать доверие и уважение коллег. Ее умению бережно, внимательно относиться к личности можно учиться бесконечно. Всегда находит решение в любых ситуациях и справляется со своими служебными обязанностями. Вкладывает все свои силы и знания в то, чтобы организация процветала

и была стабильной.

Формула ее успеха - умение планировать все дела, иметь полную информацию о том, что делается в организации, ведение строгого контроля над ходом учетных работ.

- У меня только одна жизненная позиция: не знаешь, что делать, сделай шаг вперед, - говорит она. - В целом я довольна своей судьбой. Родила и воспитала двоих сыновей и dochу, у которых уже свои семьи и дети. А внучки, которых у меня уже пятеро, - самое главное в моей жизни. Дети работают, внучки учатся и радуют меня своими успехами. Для них я живу, работаю, стараюсь быть им примером во всем.

Нурият Масхудовна любит жизнь за ее многогранность, и ей все интересно. К примеру, в свободное от работы время изготавливает поделки из джута своими руками. Освоив азы этой работы, создала много интересных вещей, и одна из ее самых любимых поделок - полотно с изображением лошади.

Годы, конечно же, берут свое, но, смотря на эту миловидную, бодрую и позитивную женщину, кажется, что она не подвластна им. Оставаться доб-



кой и полной сил Нурият Масхудовна помогают ее родные, которые отвечают ей любовью, благодарностью и заботой.

- Я нисколько не жалею о прожитой жизни. Помните эти строки?: "Не живи уныло, не жалей, что было, не гадай, что будет, береги, что есть...", - такими мудрыми словами поды-

тожила нашу беседу Нурият Масхудовна Багадирова.

Главный вывод из беседы с этой милой женщиной я сделал: жизнь имеет смысл тогда, когда она прожита с пользой. У нашей героини это получилось.

**Рита ПСЕУНОВА.**

Фото Зураба АУТЛЕВА.

по РА - 8 (87779) 9-28-48;  
- в Управлении ФНС России по РА - 8 (8772) 56-80-16.

Порядок перехода на новую систему подробно описан на официальном сайте ФНС России: [www.nalog.ru](http://www.nalog.ru) в разделе "Новый порядок применения контрольно-кассовой техники", на котором размещены реестры ККТ, фискальных накопителей, экспертных организаций и операторов фискальных данных, а также ответы на часто задаваемые вопросы и иные информационные материалы.

Зарегистрировать новую кассовую технику можно, не обращаясь в инспекцию и не выходя из дома или офиса, на том же сайте ФНС России через "Личный кабинет контрольно-кассовой техники" после заключения договора с оператором фискальных данных, выбрать которого плательщик может самостоятельно; сайт доступен пользователю "Личных кабинетов" для юридических лиц и индивидуальных предпринимателей. Получить необходимую информацию о новом порядке применения ККТ можно также по телефону Единого контакт-центра ФНС России: 8-800-222-22-22.

**Т. АХТАОВ,**

заместитель начальника  
МИ ФНС РФ № 2 по РА,  
советник государственной  
гражданской службы РФ  
2 класса.

### **НАСТУПАЕТ ВРЕМЯ ПРИМЕНЕНИЯ ККТ**

#### **К сведению юридических лиц и индивидуальных предпринимателей**

С 1 июля 2019 года в соответствии с требованиями новой редакции Федерального закона на № 54-ФЗ от 22.05.2003 г. 54-ФЗ "О применении контрольно-кассовой техники при осуществлении расчетов в Российской Федерации" вступают в силу очередные значительные изменения в порядке осуществления расчетов при продаже товаров, выполнении работ и оказании услуг.

С этой даты возникает обязанность применять контрольно-кассовую технику (ККТ), которая должна передавать сведения о расчетах в налоговые органы через операторов фискальных данных: - для всех индивидуальных предпринимателей - плательщиков единого налога на вмененный доход (ЕНВД) и (или) применяющих патентную систему налогообложения (ПСН), в том числе, осуществляющих деятельность в сфере общественного питания и (или) розничной торговли без наемных работников;

- для организаций и индивидуальных предпринимателей, находящихся на упрощенной и (или) общей системах налогообложения, оказывающих платные услуги населению, в том числе услуги общественного питания без привлечения

наемного труда;

- для организаций - плательщиков ЕНВД, осуществляющих деятельность вне сферы общественного питания и (или) розничной торговли, в том числе, оказывающих платные услуги населению;

- для индивидуальных предпринимателей, осуществляющих деятельность посредством торговых автоматов без использования наемного труда;

- при продаже билетов водителем или кондуктором в общественном транспорте;

- при расчетах организаций (индивидуальных предпринимателей) с физическими лицами в безналичном порядке, за исключением оплаты через электронные средства платежа;

- при приеме организаций (индивидуальных предпринимателей) с физическими лицами в безналичном порядке, за исключением оплаты за жилое помещение и коммунальные услуги.

Современные технологии применения ККТ в онлайн-режиме способствуют повышению прозрачности предпринимательской деятельности, использование онлайн-касс позволит бизнесу сократить объем налоговой отчетности и полностью исключить кассовую отчетность, а налоговым

органам - снизить количество контрольных мероприятий за счет дистанционного мониторинга. Кроме того, новые технологии обеспечивают защиту прав потребителей за счет перехода на электронные чеки, которые можно получать и хранить в электронном виде, а также быстро и удобно их проверять с помощью мобильного приложения.

В целях исключения лишних затрат и неоправданных рисков потенциальным пользователям ККТ необходимо заблаговременно приобрести, зарегистрировать и установить онлайн-ККТ. Ввиду того, что ближе к установленной дате (1.07.2019 г.) может возникнуть ажиотажный спрос на кассы по причине ожидаемого поступления большого количества заявок (ориентировочно - более 8 тысяч) на приобретение ККТ. Уже сейчас можно связаться с производителем кассовой техники напрямую или через сервисный центр. Это позволит без спешки найти проверенного продавца, ознакомиться с ассортиментом и возможностями каждой модели ККТ, выбрать подходящую для себя модель или в случае отсутствия ККТ в свободной продаже заключить договор на поставку кассовой техники.

Получить консультацию о требованиях действующего законодательства о ККТ, а также информацию о контактных телефонах сервисных центров, которые окажут содействие в приобретении кассы, можно по телефонам:

- в МИ ФНС России № 2

Необходимо отметить, что с 1 января 2018 года в соответствии с Федеральным законом от 27.11.2017 г. № 349-ФЗ "О внесении изменений в часть вторую Налогового кодекса Российской Федерации" индивидуальные предприниматели, уплачивающие ЕНВД и (или) применяющие ПСН, вправе уменьшить расходы на приобретение ККТ из суммы налога при соблюдении определенных условий. Максимальный налоговый вычет на приобретение ККТ составляет 18 тыс. руб. на каждую единицу ККТ.

При этом индивидуальные предприниматели, уплачивающие ЕНВД и (или) применяющие ПСН, не имеющие наемных работников, вправе уменьшить сумму налога на сумму расходов приобретения ККТ при условии регистрации ККТ в налоговых органах до 1 июля 2019 года.

Следует своевременно (именно - до 1.07.2019 г.) зарегистрировать ККТ, в противном случае налоговый орган будет вынужден отказать в предоставлении налогового вычета.

Получить консультацию о требованиях действующего законодательства о ККТ, а также информацию о контактных телефонах сервисных центров, которые окажут содействие в приобретении кассы, можно по телефонам:

- в МИ ФНС России № 2



**ЗАКЛЮЧЕНИЕ О РЕЗУЛЬТАТАХ ПУБЛИЧНЫХ СЛУШАНИЙ**  
по проекту решения Совета народных депутатов муниципального образования "Хакуринохабльское сельское поселение" "О внесении изменений и дополнений в Устав муниципального образования "Хакуринохабльское сельское поселение"

Публичные слушания назначены решением Совета народных депутатов муниципального образования "Хакуринохабльское сельское поселение" № 55 от 5.02.2019 года.

"О проекте решения Совета народных депутатов муниципального образования "Хакуринохабльское сельское поселение".

Дата проведения: 11.03.2019 г.

Количество участников: 169.

В результате обсуждения проекта решения Совета народных депутатов муниципального образования "Хакуринохабльское сельское поселение" "О внесении изменений и дополнений в Устав муниципального образования "Хакуринохабльское сельское поселение".

Тема публичных слушаний: обсуждение проекта решения Совета народных депутатов муниципального образования "Хакуринохабльское сельское поселение" "О внесении изменений и дополнений в Устав муниципального образования "Хакуринохабльское сельское поселение" № 55 от 5.02.2019 года.

5.02.2019 года, решили:

1. Одобрить проект решения Совета народных депутатов муниципального образования "Хакуринохабльское сельское поселение" "О внесении изменений и дополнений в Устав муниципального образования "Хакуринохабльское сельское поселение".

2. Рекомендовать Совету народных депутатов муниципального образования "Хакуринохабльское сельское поселение" при доработке проекта решения "О внесении изменений и дополнений в Устав муниципального образования "Хакуринохабльское сельское поселение" учтеть предложения, одобренные участниками публичных слушаний.

Председатель  
А. ГИШЕВ.  
Секретарь  
Р. ДЗЫБОВ.

## О ВЫПЛАТАХ СЕМЬЯМ С ДЕТЬМИ

Ежемесячное пособие на детей назначается и выплачивается в размере 125 руб., на детей одиноких матерей - 250 руб., на детей военнослужащих, проходящих службу по призыву, - 187 руб. 00 коп., на детей, родители которых уклоняются от уплаты алиментов, - 187 руб. 00 коп., при условии, что среднедушевой доход семьи не превышает величину прожиточного минимума, установленного РА.

Единовременное пособие при рождении ребенка назначается и выплачивается в размере 17479,73 руб.

Ежемесячное пособие по уходу за первым ребенком назначается и выплачивается в размере 3277,45 руб. и 6554,89 руб. - по уходу за вторым и последующими детьми.

Единовременное пособие беременной жене военнослужащего, проходящего военную службу по призыву, выплачивается в размере 27680,97 руб.

Ежемесячное пособие на ребенка военнослужащего, проходящего военную службу по призыву, выплачивается в размере 11863,27 руб.

Приведенные выше размеры пособий указаны с учетом индексации с 1 февраля 2019 г.

Дополнительное ежемесячное по-

собие по уходу за ребенком-инвалидом назначается и выплачивается в размере 100 руб.

Дополнительное единовременное пособие при рождении ребенка назначается и выплачивается: при рождении 1-го ребенка - 1000 руб., 2-го ребенка - 1600 руб., 3-го ребенка - 2200 руб., а при рождении каждого последующего ребенка сумма доплаты возрастает на 600 руб.

Ежемесячная выплата в связи с рождением (усыновлением) первого ребенка с 1 января 2018 г. назначается и выплачивается с 1 января 2019 г. в размере 9104 руб. 00 коп.

Единовременная выплата назначается и выплачивается в размере 50000 рублей на третьего ребенка или последующих детей, родившихся (усыновленных) начиная с 1 января 2012 года, если ранее многоодетная семья не воспользовалась правом на получение единовременной выплаты.

По вопросам назначения и выплаты обращаться в филиал № 5 по Шовгеновскому району ГКУ РА "ЦТСЗН" по адресу: а. Хакуринохабль, ул. Краснооктябрьская, 129, тел.: 8(87773)9-26-41.

## В РАЗМЕРЕ ВЕЛИЧИНЫ ПРОЖИТОЧНОГО МИНИМУМА

Напоминаем, что ежемесячная выплата в связи с рождением (усыновлением) первого ребенка назначается сроком на один год.

По истечении этого срока нужно подать новое заявление о назначении указанной выплаты на срок до достижения ребенком возраста полутора лет, а также предоставить документы, необходимые для назначения.

В связи с тем, что назначение выплаты после достижения ребенком одного года производится со дня подачи заявления, необходимо своевременно обратиться за предоставлением ежемесячной выплаты на срок до достижения ребенком возраста полутора лет в МФЦ или в филиал № 5 по Шовгеновскому району ГКУ РА "Центр труда и социальной защиты населения".

## СМОТРИ "ЦИФРУ"!

До отключения аналогового телевидения осталось 78 дней. По вопросам подключения цифрового эфирного телевидения можно позвонить по бесплатному круглосуточному номеру "горячей линии" ФГУП "Российская телевизионная и радиовещательная сеть": 8-800-220-20-02. Специалисты ответят на все интересующие вопросы и помогут с выбором и настройкой приемного оборудования.

Подробную информацию о переходе на цифровое телевидение можно найти на официальном сайте: смотри-цифру.рф.

По вопросу оказания материальной помощи малоимущим гражданам на приобретение цифровых приставок следует обращаться к управляющему делами администрации МО "Шовгеновский район", тел.: 8(87773) 9-22-14.

## РЕКЛАМА, ОБЪЯВЛЕНИЯ, ИЗВЕЩЕНИЯ

Металлопластиковые окна, двери, балконы, жалюзи.  
25 % скидка.

Тел.: 8-918-694-54-55. (20-10).

ИНКУБАТОР принимает заявки на индюшат, цыплят-бройлеров, утят с февраля по май 2019 г. Адрес: ст. Воронежская, ул. Красная, 213, тел.: 8-861-353-71-47, 8-918-354-40-09. Нина Михайловна. (22-10).



ПЛАСТИКОВЫЕ ОКНА, ДВЕРИ, РОЛЛЕТЫ.  
Тел.: 8-918-686-62-22. (8-5).

ПРОДАЕТСЯ в а. Хакуринохабль 3-комнатная квартира (70 кв. м).  
Тел.: 8-928-471-44-80. (8-6).

Металлопластиковые окна, двери, балконы. Скидки - 20 %. Монтаж, демонтаж - бесплатно. Жестяные работы. Пенсионерам - скидки.  
Тел.: 8-918-196-60-96. (17-6).

Строительство домов под ключ. Бетонные, отделочные, сварочные работы, кровля и навесы любой сложности, металлическая крыша, монтаж, демонтаж любой сложности.  
Тел.: 8-989-818-97-32, 8-918-143-12-73. (10-5).

Металлопластиковые окна, двери, балконы, жалюзи со скидкой 25%. Бесплатно выезд на замер, доставка, монтаж, демонтаж. Пенсионерам - скидки.  
Тел.: 8-918-694-54-55. (20-9).

ПРОДАЕТСЯ 3-комнатная квартира в центре аула Хакуринохабль. Тел.: 8-909-471-27-10. (4-3).

СРОЧНО ПРОДАЕТСЯ в а. Кабехабль, ул. Ленина, 2, кирпичный дом со всеми удобствами (общ. площадь - 100 кв. м). Во дворе имеются хозпостройки, земельный участок. Цена - договорная. Обращаться по тел.: 8-918-923-44-95, 8-961-971-82-00. (4-3).

РЕМОНТ КОМПЬЮТЕРОВ, ноутбуков и блоков питания  
Сдаются в центре а. Кабехабль в аренду здания (60 кв. м и 120 кв. м) под офис, магазин (хозтовары, автотракторные запчасти, аптека, ветаптека).  
Тел.: 8-903-466-40-18. (4-1).

ПРОДАЮТСЯ в центре а. Кабехабль в аренду здания (60 кв. м и 120 кв. м) под офис, магазин (хозтовары, автотракторные запчасти, аптека, ветаптека).  
Тел.: 8-903-466-40-18. (4-1).

ПРОДАЮТСЯ блоки, полублоки. Доставка.  
Тел.: 8-918-926-08-87. (10-2).

28.11.2018 г. в а. Хакуринохабль Шовгеновского района были украдены более 40 голов крупного рогатого скота. За достоверную информацию, способствующую разыскам, гарантируется награждение до 500 тыс. руб. Анонимность гарантирована. Тел.: 8-988-083-68-90. (2-2).

ОТДЕЛОЧНЫЕ РАБОТЫ: шпаклевка, обои, покраска, штукатурка, ламинат. Тел.: 8-918-322-18-15. (3-2).

СКИДКИ до 25 %  
КВЕ Novolex WINTECH  
металлопластиковые ОКНА по ценам производителя  
вызов замерщика бесплатно в удобное для вас время  
заключение договора на дому  
8-988-367-59-20  
(4-1)

Учредитель:  
МБУ  
«Редакция газеты «Заря»

**З А Р Я**  
Главный редактор  
А. Х. КИКОВ

Издатель:  
Администрация МО  
«Шовгеновский район»  
(385440, а. Хакуринохабль,  
ул. Шовгенова, 9)

Газета зарегистрирована  
Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи,  
информационных технологий и массовых коммуникаций  
по Южному федеральному округу.  
Регистрационный номер  
ПИ № ТУ23 - 01475  
E-mail:zarya08@yandex.ru

Газета выходит  
по средам и субботам.  
Мнение редакции может  
не совпадать с точкой  
зрения автора.  
Ответственность за содержание  
рекламы несет авторы.

Адрес редакции:  
385440,  
аул Хакуринохабль,  
ул. Шовгенова, 11.  
Телефоны:  
9-22-02,  
9-23-56, 9-24-17.

Индекс газеты  
52217  
Тираж 1450 экз.  
Подписано  
в печать:  
По графику - 16.00  
Фактически - 16.00  
Заказ